

# 12强赛连续爆冷! 日本失利韩国没赢

**新快报讯** 北京时间9月2日,日本队在12强赛首轮就爆出大冷:在主场以0:1不敌阿曼队。

日本队世界排名亚洲第一,是12强赛一档球队,队中一大半是留洋球员。阿曼是B组第五

档球队,但他们顶住了日本队的猛烈进攻。在第88分钟,阿曼队替补出场的苏卜希推射破门,帮助球队绝杀。9月7日,日本队将在12强赛第二轮客场对战中国队。

在另一个小组中,拥有亚洲第一巨星孙兴慜的韩国队同样出师不利,在控球率高达68%的情况下与伊拉克队互交白卷。首战收获1分,对于很多韩国球迷来说是难以接受的结果。

## 全运会女篮赛事即将开战 广东队期待登上领奖台

■新快报记者 高京

女篮比赛是今年全运会最早开战的篮球项目。赛事于9月9日就将打响,14日产生最终的冠军(全运会开幕式为9月15日)。作为广东篮球队伍中最先上阵的球队,林耀森执掌的广东女篮已做好了准备,目标就是争取登上领奖台。

### 奥运队改变争冠格局

上届天津全运会,广东女篮在决赛中以86:80击败解放军女篮。自1956年建队,61年来首次在全运会上夺冠,并终结了解放军女篮在全运会上34年不败神话和全运会的八连冠。

到了陕西全运会,作为卫冕冠军的广东女篮同样踌躇满志,但因今年的特殊赛制,使得广东队不得不调整自身的目标。

由于本届全运会与不久前落幕的东京奥运会间隔时间较短,一些集体项目运动员结束了奥运比赛后很难短时间内赶回各地方队备战全运,因此为了协调国家队奥运任务和地方代表队全运会的竞赛目标,根据国家体育总局关于全运会竞赛的相关部署,征战东京奥运会部分集体项目的球队将组成“奥运组合队”来征战今年的全运会。

也就是说,征战东京奥运会的中国女篮将以“奥运组合队”的身份出战全运会,而入选国家队的三名广东女篮成员李月汝、杨力维、黄思静都是“奥运组合队”的球员,再加上入选中国三人女篮的杨舒予(将代表奥运组合队出战全运会三人篮球比赛),广东女篮一下子少了四名强手,实力下降非常明显。

以参加奥运会级别的国家队阵容来对阵地方队,从实力上来说,前者会高出一大截,因此外界普遍认为全运会女篮五人成年组和三人成年组这两枚金牌的归属已没有太大悬念。而如果奥运组合队夺得金牌,那么每一名球员所在的省份都将增加一枚金牌(每个省市



■三名广东女篮成员李月汝(上图)、杨力维、黄思静将代表“奥运组合队”参加全运会。

新华社发

最多不超过两块金牌)。

更重要的是,奥运组合队与广东队同处A组,小组4支球队只有前两名能够晋级,这在另一个层面也增加了广东女篮的比赛难度。

### 主帅表示广东女篮无压力

广东队主帅林耀森在接受采访时表示:“虽然我们是卫冕冠军,但因为有四名主力不能参赛,实力受到影响。如果主力都在,我们拿冠军应该是没问题的,但现在我们是很难与奥运组合队匹敌。另外江苏队也比较强,我们经过两个月的训练,队员们都有所提高,我们的目标就是争取进入前三,为广东争光。”

据林耀森透露,近期广东女篮已与东莞篮校的男子青年队进行了6场热身赛,同时还与参加全运会群众组比赛的顺德均安女篮进行了两场对决。为了模拟全运会的赛程,队伍近两日特意将热身赛的开球时间调整到上午,让球员

们适应早上的比赛时间。

“前一段的热身检验了队员们的情况,这期间我们反复研究对手录像,针对四川、北京的特点,进行了针对性的训练。首先我们要立足小组赛,争取拿到前两名获得出线。前一段时间球员们练得很苦,现在状态已达到顶点,大家是没有压力的,希望队伍接下来能发挥自己的水平。”林耀森说。

广东女篮领队张凯表示:“目前队伍准备得非常充分,虽然队内还有一些伤病,但大家实力差不多,会全力去拼同组的北京、四川两支队伍。另外全运会我们会尽量让年轻队员去多打,希望她们有所成长。”

### 广东女篮全运会小组赛赛程

日期	时间	对阵
9月9日	13:30	广东VS奥运组合
9月10日	10:00	广东VS四川
9月11日	10:00	广东VS北京

## 全运会四朝元老即将谢幕

张冬霞:真的非常不舍

在如今这支广东女篮阵中,31岁的张冬霞是球队队长。算上今年在陕西的比赛,这名球员已随队经历了四次全运会的征程。如无意外,等全运会落幕时,张冬霞就将正式退役,开启全新的人生。

2007年进入广东女篮青年队后,张冬霞的篮球之路便正式开启,一路走来已是十余个春秋。

如今作为球队的队长,这被称为“大霞”的球员承担着重任,她除了保持自己的状态外,还需要多去帮助队内年轻球员成长。

“在一个集体呆了这么多年,肯定会非常不舍,目前我的任务就是打好全运会。今年比赛我们都是正常去准备,

广东队依旧有自己的特点,大家会按照教练布置的东西去打,最重要是放平心态。同时与奥运组合队一组,也要多去学习。”张冬霞说。

广东女篮阵中22岁的小将于悦就表示:“霞姐就像大姐姐,平时就非常照顾我,球场上生活上都非常关心我,她退役了我觉得心里非常不舒服,像缺了一样宝贵的东西。”

队内核心之一的迪拉娜与张冬霞已合作多年,谈及这名即将退役的大姐姐,眼泪就在迪拉娜的眼眶中打转。“非常珍惜与霞姐打球的时光,她像自己的亲姐姐一样照顾我们,她平时也非常温柔,给我们很多帮助。”迪拉娜说。



在主帅林耀森看来,张冬霞平时的训练非常刻苦和敬业,她是真心喜欢篮球。近几年来,这名队员在训练和生活中给予全队许多帮助,在带领年轻球员的方面也发挥了很大作用。

“如果广东队有更多张冬霞这样的老队员,球队的成绩会更好,以后发展得会更强。本次全运会,希望她能够发挥最好水平,带领球队杀入前三。等她退役了,更希望她能到新的工作岗位上,为广东培养更多的人才。”



■C罗庆祝进球。 新华社发

### C罗超越阿里·代伊成为国家队进球之王

**新快报讯** 在世界杯预选赛中,葡萄牙队在主场以2:1艰难击败了到访的爱尔兰队。刚转会曼联的队长C罗上半时点球被扑后,在第89分钟和第96分钟两度头球破门,帮助球队完成惊天大逆转。

凭借这两粒头球,C罗在国家队中打入111粒进球,刷新了男足国家队进球世界纪录,前纪录是由他和伊朗射手阿里·代伊共同保持的。“我很开心能够收获两粒进球并打破纪录,这背后是整个团队对我的支持。(国家队历史射手王)对我来说意义非凡,真的非常开心。我要将进球和胜利献给所有球迷和团队,我们还要继续战斗到最后。”C罗赛后表示。他也收藏了这场比赛的用球。

对于C罗180场国家队比赛打进111球的成就,FIFA主席因凡蒂诺表示:“这一成就,是对你近20年保持最高水平为国而战的回报,这体现了你足球生涯中的巨大投入和奉献,以及你对足球不可思议的热情。”在竞争激烈、迭代迅速的国际足坛,已经36岁的C罗还保持着良好的状态。

(王敌)

### ●东京残奥会 中国男子盲人门球再进决赛

**据新华社电** 9月2日,在东京残奥会男子盲人门球半决赛中,中国队以8:1大胜美国队,时隔13年再次闯入残奥会决赛。

本场比赛,主力队员杨明源为中国队攻入6球,胡明耀打进2球。杨·卡拉汉为美国队获得仅有的1分。赛后,中国队队员和教练们互相拍着肩膀庆祝,四届残奥元老蔡长贵更是在场下发出胜利的呐喊。队员们纷纷表示,本场胜利的关键在于防守做得比对手好,队伍也发挥出了平时的训练水平。

作为本场比赛的得分王,杨明源表示,赛前教练布置了很多技战术,自己只是将正常水平发挥了出来,决赛将尽全力打好。

“特别开心,我们能走到现在,第一名和第二名对我们来说已经没有什么区别了。”对于并肩作战了16年、13年前在北京共同品尝过夺冠喜悦的蔡长贵和陈亮亮来说,这个成绩已经可以为自己的职业生涯交上满意的答卷。

中国男子盲人门球队曾在2008年北京残奥会上摘得金牌,伦敦和里约残奥会上则分别获第五名和第七名。

3日晚,中国队将在决赛对阵另一场半决赛中立陶宛队和巴西队的胜者。